
мель ний ко декс Ук раїни, Лісо вий ко декс Ук раїни та Вод ний ко декс Ук раїни.
Знач на кількість цих норм та їх роз по ро шеність по ба га ть ох нор ма тив но-пра -
во вих ак тах дає мож ливість го во ри ти про не обхідність вклю чен ня їх як ок ре -
мо го розділу до про ек ту май бут нь о го Еко логічно го ко дек су Ук раїни.
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юрид. на ук, до цен та Ка ра ка ша И.И. – Одес са: Лат стар, 2001. – 478 с. 5. Еко логічне пра -
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«Вид-во «Юри дич на дум ка», 2005. – 848 с. 6. Еко логічне пра во: Особ ли ва ча с ти на: По -
вний акад. курс / За ред. акад. АПрН В.І. Ан д рей цей ва. – К.: Істи на, 2001. – 544 с.
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ПРА ВОВІ ОС НО ВИ КОН СЕР ВАЦІЇ ЗЕ МЕЛЬ, 
ЩО НА ЛЕ ЖАТЬ ДО ЕКО ЛОГІЧНОЇ МЕ РЕЖІ УК РАЇНИ

В статті роз гля да ють ся пра вові ас пек ти кон сер вації зе мель в Ук раїні як за со бу
віднов лен ня їх пер вин но го при род но го ста ну, зо к ре ма за без пе чен ня пла ну ван ня цієї
діяль ності на за ко но дав чо му рівні, прий нят тя нор ма тивів по каз ників де гра дації зе мель
та ґрунтів, ук ла дан ня до го ворів про кон сер вацію зе мель та пи тан ня еко номічно го сти -
му лю ван ня влас ників зе мель них діля нок. За ре зуль та та ми роз гля ду на дані про по зиції
що до вдо с ко на лен ня за ко но дав ст ва Ук раїни в цій сфері.

Клю чові сло ва: пра во ва охо ро на зе мель, про гра ма ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель,
кон сер вація зе мель, віднов лю вані те ри торії, нор ма ти ви по каз ників де гра дації зе мель
та грунтів.

Киш ко-Ер ли О.Б. Пра во вые ос но вы кон сер ва ции зе мель, ко то рые от но сят ся к

эко ло ги че с кой се ти Ук ра и ны.

В ста тье рас сма т ри ва ют ся пра во вые ас пек ты кон сер ва ции зем ли в Ук ра и не как
дей ст вен но го спо со ба для вос ста нов ле ния их пер вич но го при род но го со сто я ния, в ча -
ст но с ти обес пе че ние пла ни ро ва ния этой де я тель но с ти на за ко но да тель ном уров не,
при ня тие нор ма ти вов по ка за те лей де гра да ции зе мель и грун тов, за клю че ние до го во ров
о кон сер ва ции зе мель и во про сы эко но ми че с ко го сти му ли ро ва ния соб ст вен ни ков зе мель -
ных уча ст ков. За ре зуль та та ми рас смо т ре ния пре до став ле ны ре ко мен да ции по усо -
вер шен ст во ва нию за ко но да тель ст ва Ук ра и ны в этой сфе ре. 

Клю че вые сло ва: пра во вая ох ра на зе мель, про грам ма ис поль зо ва ния и ох ра ны зе -
мель, кон сер ва ция зе мель, во зоб нов ля е мые тер ри то рии, нор ма ти вы по ка за те лей де гра -
да ции зе мель и грун тов.

Kyshko-Yerli O. B. Legal bases of land preservation that belongs to ecological net of

Ukraine.

In the article are considered legal aspects of land preservation in Ukraine as effective
method for recovery of its primary natural state, in particular planning of this activity in legal
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level, adoption of land and ground degradation rates standards, concluding contracts on land
preservation and issues of economic stimulation owners of lands. In accordance with the
results of analysis recommendations on improving legislation of Ukraine are provided.

Key words: legal protection of land, program of land use and protection, land preserva-
tion, amended territories, land and ground degradation rates standards.

Всеєвро пейсь кою стра тегією збе ре жен ня біологічно го та ланд шафт но го
різно маніття вста нов лю ють ся прин ци пи, які підля га ють за сто су ван ню в усіх
сек то рах (га лу зях), які ви ко ри с то ву ють при родні ре сур си або ма ють вплив на
них, з ме тою збе ре жен ня і зба лан со ва но го ви ко ри с тан ня біологічно го та ланд -
шафт но го різно маніття. 

Од ним з та ких прин ципів, є прин цип віднов лен ня та відтво рен ня при род -
них ре сурсів, який по ля гає в то му, що біологічне та ланд шафт не різно маніття
по вин не, по мож ли вості, віднов лю ва ти ся і відтво рю ва ти ся, як що з до по мо гою
кон троль них досліджень мож на до ве с ти, що по чат ко вий стан є прак тич но
віднов лю ва ним, і відповідно до цьо го не обхідно вжи ти за ходів, які спря мо ву -
ва ти муть ся на віднов лен ня і ре абілітацію видів, що зна хо дять ся під за гро зою
зник нен ня, та їх по вер нен ня до се ре до вищ існу ван ня із до три ман ням
відповідних умов.

В зв’яз ку з цим пе ред ба чається, що до скла ду за галь ноєвро пейсь кої еко -
логічної ме режі ма ють вхо ди ти віднов лю вальні рай о ни, де по шко д жені еле -
мен ти еко си с тем, се ре до ви ща існу ван ня та ланд шаф ти євро пейсь ко го зна чен -
ня ма ють віднов лю ва ти ся, а ок ремі те ри торії повністю відтво рю ва ти ся.

За ко но дав ст вом Ук раїни та кож пе ред ба чається відне сен ня віднов лю ва них
те ри торій до струк тур них еле ментів еко ме режі, зо к ре ма ст. 16 За ко ну Ук раїни
«Про еко логічну ме ре жу» виз на ча ють ся пе реліки те ри торій та об’єктів еко ме -
режі [1]. Згідно ча с ти ни 4 цієї статті пе релік віднов лю ва них те ри торій еко ме -
режі вклю чає те ри торії, що яв ля ють со бою по ру шені землі, де гра до вані і ма -
ло про дук тивні землі та землі, що за зна ли впли ву не га тив них про цесів та
стихійних явищ, інші те ри торії, важ ливі з точ ки зо ру фор му ван ня про сто ро вої
цілісності еко ме режі. Віднов лю вані те ри торії ма ють за без пе чу ва ти фор му ван -
ня про сто ро вої цілісності еко ме режі та для них ма ють бу ти ви ко нані пер шо -
чер гові за хо ди що до відтво рен ня пер вин но го при род но го ста ну.

Од ним із спо собів відтво рен ня пер вин но го при род но го ста ну зе мель є їх
кон сер вація. Пра во ве виз на чен ня кон сер вації зе мель пе ред ба че не в За коні Ук -
раїни «Про охо ро ну зе мель» [2]. Відповідно до ст. 1 цьо го За ко ну кон сер вація
зе мель – це при пи нен ня гос по дарсь ко го ви ко ри с тан ня на виз на че ний термін та
за лу жен ня або залісен ня де гра до ва них і ма ло про дук тив них зе мель, гос по -
дарсь ке ви ко ри с тан ня яких є еко логічно та еко номічно не ефек тив ним, а та кож
тех но ген но за бруд не них зе мель них діля нок, на яких не мож ли во одер жу ва ти
еко логічно чи с ту про дукцію, а пе ре бу ван ня лю дей на цих зе мель них ділян ках
є не без печ ним для їх здо ров’я.

Інше виз на чен ня кон сер вації зе мель містить ся та кож в розділі 1 За галь но -
дер жав ної про гра ми фор му ван ня національ ної еко логічної ме режі Ук раїни на
2000 – 2015 ро ки [3], а са ме кон сер вація зе мель – це ви ве ден ня з гос по дарсь -
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ко го обо ро ту (сільсько го с по дарсь ко го або про мис ло во го) зе мель на пев ний
термін для здійснен ня за ходів що до віднов лен ня ро дю чості та еко логічно за -
довільно го ста ну ґрунтів, а та кож для вста нов лен ня або по вер нен ня (віднов -
лен ня) втра че ної еко логічної рівно ва ги у кон крет но му регіоні.

Аналіз цих двох виз на чень свідчить про те, що во ни не су пе ре чать од не од -
но му, а ли ше до пов ню ють. 

Пи тан ня кон сер вації зе мель є на разі ду же ак ту аль ним для Ук раїни,
оскільки, як за зна чається в Національній до повіді про стан на вко лиш нь о го
при род но го се ре до ви ща в Ук раїні у 2010 році, в Ук раїні ак тивізу ють ся про це -
си ари ди зації і опу с те лю ван ня зе мель, роз ви вається вод на і вітро ва ерозія, що
зу мов лює падіння ро дю чості ґрунтів, де гра дацію і зни жен ня про дук тив ності
аг ро еко си с тем та уне мож лив лює їх ста лий роз ви ток [ 4, c. 95].

Крім то го, три ва ла не раціональ на ек сплу а тація зе мель них ре сурсів, не за -
вер шеність зе мель ної ре фор ми та су час не ек с тен сив не ве ден ня зем ле роб ст ва
по ста ви ло під за гро зу стан ґрунтів Ук раїни. Ве ли чез на ча ст ка землі в інтен -
сив но му об робітку з ви со ким відсот ком посівів про сап них куль тур, ук руп нен -
ня гос по дарств та полів при зве ли до роз вит ку не бу ва лих і що ро ку про гре су ю -
чих про цесів де гра дації най ба гат ших чор но зем них ґрунтів [ 4, c. 101].

Не обхідність здійснен ня кон сер вації зе мель в Ук раїні пе ред ба че на низ кою
нор ма тив но-пра во вих актів, вклю ча ю чи такі, що ма ють про грам ний ха рак тер.

Се ред них слід за зна чи ти такі як Ос новні на прям ки дер жав ної політи ки Ук -
раїни у га лузі охо ро ни довкілля, ви ко ри с тан ня при род них ре сурсів та за без пе -
чен ня еко логічної без пе ки [5],Ос новні за са ди дер жав ної еко логічної політи ки
на період до 2020 ро ку [6],За галь но дер жав на про гра ма фор му ван ня національ -
ної еко логічної ме режі Ук раїни на 2000–2015 ро ки [3],Ге не раль на схе ма пла -
ну ван ня те ри торії Ук раїни [7], Національ ний план дій з охо ро ни на вко лиш нь -
о го при род но го се ре до ви ща на 2011 – 2015 ро ки [8].

За да ни ми Держ зе ма гент ст ва, на разі по над 1 млн га де гра до ва них, ма ло -
про дук тив них та тех но ген но за бруд не них зе мель підля га ють кон сер вації. Од -
но час но ди наміка здійснен ня за ходів з охо ро ни зе мель у регіонах Ук раїни про -
тя гом 1995 – 2010 років свідчить про істот не щорічне ско ро чен ня ви ко нан ня
цих за ходів, що при зво дить до кри тич них наслідків та за вдає щорічних знач -
них збитків дер жаві [ 4, c. 103].

Та ким чи ном, на сьо годнішній день з ог ля ду на не га тив ний стан зе мель них
ре сурсів Ук раїни, за вдан ня удо с ко на ли ти пра во ве ре гу лю ван ня кон сер вації зе -
мель стає прин ци по во важ ли вим.

Про бле ма ти ка пра во вої охо ро ни зе мель в Ук раїні бу ла пред ме том роз гля ду
ба га ть ох вітчиз ня них вче них, зо к ре ма: Вівча рен ка О.А., Ко бець кої Н.Р., Ку ли -
ни ча П.Ф., Ма ли ше вої Н.Р., Оле щен ка В.І., Сем чи ка В.І., Шем шу чен ка Ю.С.

Ме тою цієї статті є де таль ний аналіз ок ре мих пра во вих ас пектів кон сер -
вації зе мель та на дан ня ре ко мен дацій що до вдо с ко на лен ня за ко но дав ст ва Ук -
раїни в цій сфері.

Для успішної ре алізації за ходів з кон сер вації зе мель ве ли ке зна чен ня має їх
про гра му ван ня, оскільки са ме в пер шу чер гу за йо го до по мо гою ре алізується
прин цип про грам но-цільо во го за без пе чен ня роз роб ки і ре алізації за ходів у га -
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лузі охо ро ни довкілля, за без пе чен ня еко логічної без пе ки та раціональ но го ви -
ко ри с тан ня при род них ре сурсів. Про гра му ван ня по ля гає в роз роб ленні ком -
плек су за ходів з по бу до вою ієрархічної си с те ми за вдань, підпо ряд ко ва них в
кінце во му ра хун ку єдиній виз на ченій меті [9, с. 89].

Не зва жа ю чи на на галь ну не обхідність си с тем но го підхо ду до здійснен ня
кон сер вації зе мель, в Ук раїні досі не прий ня та За галь но дер жав на про гра ма ви -
ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель. Не обхідність її прий нят тя виз на че на в ст. 177
Зе мель но го ко дек су Ук раїни [10] та в ст. 24 За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну зе -
мель». Та ка про гра ма підля гає роз роб лен ню відповідно до про грам еко -
номічно го, на уко во-технічно го і соціаль но го роз вит ку Ук раїни та охо ро ни
довкілля та має виз на ча ти склад та об ся ги пер шо чер го вих і пер спек тив них за -
ходів з охо ро ни зе мель, а та кож об ся ги і дже ре ла ре сурс но го за без пе чен ня ви -
ко нан ня робіт з їх ре алізації. 

Регіональні про гра ми ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель ма ють роз роб ля ти -
ся відповідно до за галь но дер жав ної про гра ми з ура ху ван ням місце вих особ ли -
во с тей. 

Ви ко нан ня за галь но дер жав ної і регіональ них про грам ви ко ри с тан ня та
охо ро ни зе мель має за без пе чу ва ти ся ор га на ми ви ко нав чої вла ди та ор га на ми
місце во го са мо вря ду ван ня відповідно до по вно ва жень, виз на че них за ко ном. 

Не зва жа ю чи на те, що відповідно до прикінце вих по ло жень За ко ну Ук -
раїни «Про охо ро ну зе мель» Кабіне ту Міністрів Ук раїни бу ло да но до ру чен ня
про тя гом ро ку з дня на бран ня чин ності цим За ко ном (тоб то з 2003 ро ку) роз -
ро би ти і по да ти на роз гляд Вер хов ної Ра ди Ук раїни про ек ти за конів Ук раїни
про за твер д жен ня За галь но дер жав ної про гра ми ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе -
мель і про за твер д жен ня Національ ної про гра ми охо ро ни ро дю чості ґрунтів,
такі про гра ми досі не за твер д жені.

Крім то го, згідно зі ст. 44 За ко ну Ук раїни «Про зем ле устрій» Кабінет
Міністрів Ук раїни має вста но ви ти по ря док роз роб ки за галь но дер жав них і
регіональ них про грам ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель [11]. Та кий по ря док на
сьо годні теж є не за твер д же ним. 

Відповідно до п. 15 По ряд ку кон сер вації зе мель мо жуть роз роб ля ти ся без -
по се ред ньо за галь но дер жавні й регіональні про гра ми кон сер вації зе мель на за -
мов лен ня зацікав ле них ор ганів ви ко нав чої вла ди або місце во го са мо вря ду ван -
ня [12]. Про те й та ка про гра ма на за галь но дер жав но му рівні не прий ня та.

Ви хо дя чи з ви ще на ве де но го та з ме тою за без пе чен ня ком плекс но го підхо -
ду до здійснен ня кон сер вації зе мель в Ук раїні, вва жаємо за доцільне ре ко мен -
ду ва ти при ско ри ти ро бо ту з роз роб ки та прий нят тя За галь но дер жав ної про гра -
ми ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель. Роз роб лен ня та за твер д жен ня по ряд ку
роз роб ки за галь но дер жав них і регіональ них про грам ви ко ри с тан ня та охо ро ни
зе мель спри я ти ме уніфікації та по кра щен ню якості та ефек тив ності
відповідних регіональ них про грам.

Іншим важ ли вим ас пек том для про ве ден ня кон сер вації зе мель є вста нов -
лен ня нор ма тивів по каз ників де гра дації зе мель та ґрунтів. Відповідно до ст. 34
За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну зе мель» нор ма ти ви по каз ників де гра дації зе мель
ма ють вста нов лю ва ти ся для кож ної ка те горії зе мель з ме тою за побіган ня
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погіршен ню їх ста ну і ви ко ри с то ву ють ся для здійснен ня кон тро лю за ви ко ри -
с тан ням та охо ро ною зе мель. 

До нор ма тивів по каз ників де гра дації зе мель на ле жать по каз ни ки гра нич но
до пу с ти мо го погіршен ня ста ну і вла с ти во с тей зе мель них ре сурсів внаслідок
ан т ро по ген но го впли ву та не га тив них при род них явищ, а та кож нор ма ти ви
інтен сив ності ви ко ри с тан ня зе мель сільсько го с по дарсь ко го при зна чен ня.

Нор ма ти ви по каз ників де гра дації зе мель ма ють бу ти вста нов лені Кабіне -
том Міністрів Ук раїни, на сьо годнішній день такі нор ма ти ви не вста нов лені. 

В до дат ку до По ряд ку кон сер вації зе мель пе ред ба чені ос новні по каз ни ки,
що ха рак те ри зу ють ґрун тові вла с ти вості і зу мов лю ють не обхідність кон сер -
вації зе мель сільсько го с по дарсь ко го при зна чен ня за при род но-сільсько го с по -
дарсь ки ми зо на ми.

Ви хо дя чи з то го, що за зна чені по каз ни ки роз пов сю д жу ють ся тільки на
землі сільсько гос по дарсь ко го при зна чен ня і за ли ша ють по за ува гою землі
інших ка те горій, та прий ма ю чи до ува ги ви со кий рівень по ши рен ня про цесів
де гра дації зе мель на те ри торії Ук раїни, вва жаємо за доцільне ре ко мен ду ва ти
при ско ри ти ро бо ту з роз роб ки та прий нят тя ви ще заз на че них нор ма тивів для
всіх категорій земель.

До дат ко во слід звер ну ти ува гу на те, що відповідно до ст. 172 Зе мель но го
ко дек су Ук раїни кон сер вація зе мель здійснюється за рішен ня ми ор ганів ви ко -
нав чої вла ди та ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня на підставі до го ворів з влас -
ни ка ми зе мель них діля нок. Зва жа ю чи на знач ний об сяг зе мель, які підля га ють
кон сер вації в Ук раїні, зна чен ня та ко го до го во ру зро с тає. Про те за ко но дав ст вом
Ук раїни не пе ред ба че но жод них ви мог для та ких до го ворів. Вва жаємо, що в за -
ко но давстві Ук раїни ма ють бу ти пе ред ба чені істотні умо ви та ко го до го во ру, а
та кож вста нов ле ний по ря док йо го ук ла дан ня та реєстрації.

Як слуш но за зна чає М. Крас но ва, ос нов ною оз на кою до го ворів в еко -
логічно му праві слід виз на ти публічний інте рес, за гальні бла га, які пе ред ба ча -
ють спільну діяльність учас ників до го во ру для до сяг нен ня соціаль но зна чи мої
ме ти [13, с. 132]. Вва жаємо, що такі оз на ки ма ють бу ти при та манні і до го во -
рам, що вста нов лю ють пра ва та обов’яз ки сторін з кон сер вації зе мель.

Пе ред ба чається, що за охо чу ва ти влас ників зе мель них діля нок до ук ла дан -
ня та ких до го ворів ма ють за хо ди еко номічно го сти му лю ван ня. Відповідно до
ст. 205 Зе мель но го ко дек су Ук раїни еко номічне сти му лю ван ня раціональ но го
ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель вклю чає, зо к ре ма, ком пен сацію з бю д жет них
коштів зни жен ня до хо ду влас ників землі та зем ле ко ри с ту вачів внаслідок тим -
ча со вої кон сер вації де гра до ва них та ма ло про дук тив них зе мель, що ста ли та ки -
ми не з їх ви ни. 

Згідно зі ст. 27 За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну зе мель» по ря док еко номічно -
го сти му лю ван ня за ходів що до ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель і підви щен ня
ро дю чості ґрунтів вста нов лює Кабінет Міністрів Ук раїни. На сьо годнішній
день та кий по ря док не за твер д же ний. 

Прий ма ю чи до ува ги відсутність у за ко но давстві Ук раїни вста нов ле но го
ме ханізму ком пен сації з бю д жет них коштів зни жен ня до хо ду влас ників землі
та зем ле ко ри с ту вачів внаслідок тим ча со вої кон сер вації зе мель, а та кож той
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факт, що за ко на ми Ук раїни про Дер жав ний бю д жет на той чи інший рік, вклю -
ча ю чи і За кон Ук раїни «Про Дер жав ний бю д жет на 2013 рік» [14], не пе ред ба -
чається виділен ня коштів на та ку ком пен сацію, за зна че на нор ма Зе мель но го
ко дек су Ук раїни по ки що має дек ла ра тив ний ха рак тер.

Іншим спо со бом еко номічно го сти му лю ван ня за ходів що до охо ро ни та ви -
ко ри с тан ня зе мель і підви щен ня ро дю чості ґрунтів зем ле влас ни ка ми та зем ле -
ко ри с ту ва ча ми відповідно до ст. 27 За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну зе мель» є
звільнен ня зем ле влас ників і зем ле ко ри с ту вачів від пла ти за зем лю за зе мельні
ділян ки, на яких ви ко ну ють ся ро бо ти з меліорації, ре куль ти вації, кон сер вації
зе мель та інші ро бо ти що до охо ро ни зе мель на період тим ча со вої кон сер вації,
будівництва та сільсько го с по дарсь ко го ос воєння зе мель відповідно до за твер -
д же ної до ку мен тації із зем ле у с т рою.

Ре алізація цієї нор ми за без пе чується відповідно до ст. 283 По дат ко во го ко -
дек су Ук раїни [15], якою вста нов люється пе релік зе мель них діля нок, які не
підля га ють опо дат ку ван ню. До та ких зе мель них діля нок, зо к ре ма, відне сені
землі сільсько го с по дарсь ких угідь, що пе ре бу ва ють у тим ча совій кон сер вації
або у стадії сільсько го с по дарсь ко го ос воєння.

Слід звер ну ти ува гу, що відповідно до ст. 283 По дат ко во го ко дек су Ук раїни
по дат ко ва пільга роз пов сю д жується тільки на землі сільсько го с по дарсь ких
угідь, що пе ре бу ва ють у тим ча совій кон сер вації, а не на всі зе мельні ділян ки,
що пе ре бу ва ють у тим ча совій кон сер вації, не за леж но від ка те горії зе мель до
якої во ни на ле жать, як це пе ред ба че но За ко ном Ук раїни «Про охо ро ну зе мель».

Ви хо дя чи з ви ще на ве де но го мож на зро би ти вис но вок про те, що пра во ве
ре гу лю ван ня кон сер вації зе мель в Ук раїні має значні про га ли ни, більшість
підза кон них нор ма тив но-пра во вих актів, прий нят тя яких без по се ред ньо пе -
ред ба че но за ко на ми Ук раїни, досі не прий няті. Відсутність підза кон них нор ма -
тив но-пра во вих актів при зво дить до то го, що знач на кількість по ло жень за ко -
но дав ст ва Ук раїни в цій сфері но сить дек ла ра тив ний ха рак тер. Відсутність За -
галь но дер жав ної про гра ми ви ко ри с тан ня та охо ро ни зе мель уне мож лив лює
ком плекс ний підхід до вирішен ня про бле ми віднов лен ня зе мель них діля нок.
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ПРА ВОВІ ЗА СА ДИ БЕЗ ПЕ КИ ПЕ РЕ БУ ВАН НЯ 
ТА ЖИТТЄДІЯЛЬ НОСТІ ЛЮ ДИ НИ У КОСМІЧНО МУ ПРО СТОРІ

В статті пи тан ня убез пе чен ня пе ре бу ван ня та життєдіяль ності лю ди ни у
космічно му про сторі роз гля дається як один із стрижнів по бу до ви пра во во го ре жи му
без пе ки досліджен ня та ви ко ри с тан ня космічно го про сто ру в мир них цілях.
Аналізується сфор мо ва ний пра во вий ма сив, який має відно шен ня до суті про бле ми, а
та кож виз на ча ють ся ті про га ли ни, які по тре бу ють ре акції з бо ку міжна род но го
співто ва ри ст ва. 

Клю чові сло ва: лю ди на у космічно му про сторі, без пе ка життєдіяль ності лю ди ни у
космічно му про сторі, пра во вий ре жим без пе ки досліджен ня та ви ко ри с тан ня
космічно го про сто ру.

Стель мах О.С. Пра во вые ос но ва ния бе зо пас но с ти пре бы ва ния и жиз не де я -

тель но с ти че ло ве ка в ко с ми че с ком про ст ран ст ве.

В ста тье во прос пре бы ва ния и жиз не де я тель но с ти че ло ве ка в ко с ми че с ком про ст -
ран ст ве рас сма т ри ва ет ся как один из стерж ней по ст ро е ния пра во во го ре жи ма бе зо -
пас но с ти ис сле до ва ния и ис поль зо ва ния ко с ми че с ко го про ст ран ст ва в мир ных це лях.
Ана ли зи ру ет ся сфор ми ро ван ный пра во вой ма сив, ко то рый име ет от но ше ние к су ти
про бле мы, а так же оп ре де ля ют ся те про бе лы, ко то рые тре бу ют ре ак ции со сто ро ны
меж ду на род но го со об ще ст ва. 

Клю че вые сло ва: че ло век в ко с ми че с ком про ст ран ст ве, бе зо пас ность жиз не де я -
тель но с ти че ло ве ка в ко с ми че с ком про ст ран ст ве, пра во вой ре жим бе зо пас но с ти ис -
сле до ва ния и ис поль зо ва ния ко с ми че с ко го про ст ран ст ва. 

Stelmakh O.S. Legal bases for security of human stay and life in outer space.

In this article the issue of human stay and life in outer space is regarded as one of the
cores for building a legal regime of security for exploration and use of outer space for peace-
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